

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- По итогам июля-августа доля России на мировом рынке пшеницы может составить около 34%
- В 2024 году экспорт российской муки увеличился на 38%
- За 7 месяцев рост экспорта российского вина в Китай составил почти 9%

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Россельхознадзор расширил список российских предприятий-экспортеров рыбной продукции в Китай
- «Курсовая» экспортная пошлина в сентябре останется на уровне 4,5%
- ГК «Абрау-Дюрсо» начала производство игристых напитков в Индии

РЫНКИ

РЫНКИ / 23.08.2024

Россия намерена расширить присутствие на мировом рынке зернобобовых культур

Россия на фоне роста мирового интереса к зернобобовым культурам намерена расширить присутствие на этом рынке, заявил руководитель аналитического агентства Russian Pulses Analytics Сергей Плужников, слова которого приводит Федеральный центр «Агроэкспорт». «Россия на рынке зернобобовых уже потеснила Канаду и намерена расширять и далее свое присутствие. Так, по итогам 2023 года Россия стала номером один по экспорту гороха: в общем объеме глобальной торговли, составившем почти 8 млн тонн, 41% пришлось на Россию и 36% — на Канаду», — заявил он. Сергей Плужников напомнил, что совокупный объем российского экспорта зернобобовых вырос в прошлом году более чем вдвое, достигнув рекордного показателя в 3,6 млн тонн. При этом он отметил, что мировой рынок зернобобовых очень конкурентен. [Финмаркет](#)



РЫНКИ / 23.08.2024

Россия с 28 августа повысит экспортную пошлину на пшеницу

Пошлина на экспорт пшеницы и меслина (смесь пшеницы и ржи) с 28 августа 2024 года будет повышена до 908,5 руб. против действующей в настоящее время ставки в размере 828,4 руб. за тонну, говорится в материалах Минсельхоза России. Пошлина на ячмень вновь будет нулевой. На кукурузу ставка будет понижена до 701,4 руб. с 1 033,6 руб. за тонну. Ставка экспортной пошлины на пшеницу рассчитана исходя из индикативной цены в размере 214,6 долл. США за тонну, на ячмень — 177,7 долл. США за тонну, на кукурузу — 198,8 долл. США за тонну. [ТАСС](#)



РЫНКИ / 22.08.2024

За 7 месяцев рост экспорта российского вина в Китай составил почти 9%

Россия в январе-июле увеличила поставки виноградного вина в Китай почти на 9%. Как сообщается в материалах ГТУ КНР, экспорт составил 713,4 тыс. долл. США против 656,6 тыс. долл. США за аналогичный период прошлого года (рост почти на 9%). Всего за этот период Китай импортировал вино из 50 стран, наибольшие доли приходятся на ведущих мировых производителей. В 2023 году Федеральный центр «Агроэкспорт» презентовал концепцию продвижения российской винодельческой продукции на зарубежные рынки, прежде всего в Китай, Израиль и Вьетнам. Согласно этому документу, к 2030 году экспорт российского вина может составить почти 11 млн долл. США. По данным «Агроэкспорта», Китай входит в число крупнейших потребителей виноградного вина в мире, занимая 9-е место. Причем более половины спроса — 51% — обеспечивается импортными поставками. В ближайшие годы эта доля может увеличиться до 60%. Как показали опросы, российское вино воспринимается китайскими потребителями как сопоставимое по качеству с австралийской продукцией, но с более доступной ценой. [Финмаркет](#)



Петр Романишин

Генеральный директор винодельни
«Фанагория»

«Фанагория» поставляет свои вина в Китай с 2010 года. Последние несколько лет объем поставок растет ежегодно на 5-10% и составляет около 800 тыс. бутылок в год. Основа наших экспортных поставок в Китай — это тихие сухие и полусладкие красные вина. Китай очень существенно отличается от России в потреблении, каналах сбыта и даже оформлении винных этикеток. Например, в КНР очень популярны

онлайн-продажи вина, в том числе в формате стримов. Для работы через присутствующие на китайском рынке супермаркеты с их большими полками важны конкурентоспособная цена и узнаваемость бренда производителя, а также — что немаловажно — восприятие страны как винодельческой. По вкусам китайские потребители также сильно отличаются от российских: они предпочитают тихие красные сухие и полусладкие вина, мало потребляют игристое. Есть определенная тенденция увеличения интереса к белым винам, но пока на динамике продаж это не отражается.

Российским производителям для более активного развития и продвижения на китайском рынке нужна поддержка государства. У «Фанагории» есть в планах развитие продаж в Китае, однако это потребует значительного увеличения затрат на маркетинг и продвижение. Потребление китайцами вина находится на низком уровне и одновременно с этим присутствует высокая конкуренция между производителями со всего мира, включая растущее внутреннее производство. Так как китайский рынок достаточно специфичный, с уверенностью говорить сложно, но, исходя из текущей картины, можно отметить, что спрос на вино будет расти, но незначительными темпами. Покрываться прирост будет за счет собственного производства, а также за счет стран с активной государственной поддержкой виноделия как на уровне правительства, так и на уровне маркетинга. Такие страны активно инвестируют в знакомство китайского потребителя с продукцией, производимой на территории их государств.



РЫНКИ / 23.08.2024**Экспорт пшеницы в прошлом сельхозсезоне составил 54,1 млн тонн**

Объем экспорта пшеницы из России в прошедшем сельхозсезоне (1 июля 2023 года — 30 июня 2024 года) составил 54,1 млн тонн. Об этом журналистам заявила Министр сельского хозяйства России Оксана Лут. Ранее Министр сообщала, что экспорт зерна из России в прошлом сельхозсезоне составил 72 млн тонн, а по итогам нынешнего сезона ожидается на уровне 60 млн тонн. [ТАСС](#)

РЫНКИ / 23.08.2024**Россия в июле нарастила долю в китайском импорте свинины до более 5%**

Россия в июле нарастила свою долю в китайском импорте свинины более чем до 5%, что позволило ей впервые войти в пятерку крупнейших поставщиков этого мяса в Поднебесную с объемом в 9,6 млн долл. США, подсчитало РИА Новости по данным местной статслужбы. Так, по итогам июля Китай нарастил импорт российской свинины в 4,3 раза по сравнению с июнем — до 9,6 млн долл. США. При этом Россия заняла пятое место среди импортеров свинины в Китай. Таким образом, по итогам июля в пятерке главных импортеров свинины в Китай, кроме России, оказались Бразилия с объемами в 48,5 млн долл. США (доля 28,1%), Испания — 48 млн долл. США (27,8%), Дания — 11,6 млн долл. США (6,7%) и Нидерланды (6,1%). Всего по итогам семи месяцев 2024 года Китай импортировал свинины на 1,14 млрд долл. США (за весь 2023 год — на 3,48 млрд долл. США). Поставки из России с начала года достигли 12,5 млн долл. США. [РИА-Новости](#)

**РЫНКИ / 24.08.2024****Производители шротов меняют географию их экспорта**

После введения Евросоюзом запретительных ввозных пошлин для России на зерновые, масличные и продукты их переработки российские компании ищут новые каналы сбыта. По данным Национального кормового союза, в сезоне 2023/24 в России произведено 13,5 млн тонн шротов и жмыхов. Из них подсолнечного — 7 млн тонн, соевого — 4,7 млн тонн, рапсового — 1,8 млн тонн. За 10 месяцев сезона 2023/24 Россия поставила на внешние рынки почти 4,4 млн тонн растительных шротов во всех направлениях против 3,4 млн тонн за тот же период годом ранее, подсчитали в OleoScore. В страны ЕС за упомянутый период наша страна экспортировала менее 800 тыс. тонн растительных шротов, в то время как за аналогичный период прошлого сезона этот показатель составлял около 1 млн тонн. Основными покупателями наших шротов стали Беларусь, Турция и Китай. Первая по итогам 10 месяцев сезона 2023/24 стала ключевым покупателем подсолнечного шрота и жмыха, которого в общей сложности за указанный период было вывезено 2,7 млн тонн. В том числе поставки этой продукции в Беларусь составили 850 тыс. тонн. На втором месте находится Турция — отгружено 836 тыс. тонн шрота. В Китай было поставлено 389 тыс. тонн продукции. Китай также нарастил закупки рапсового шрота и жмыха — за упомянутый период туда было направлено 129 тыс. тонн этой продукции.

[Агроинвестор](#)

РЫНКИ / 26.08.2024**Россия в июле нарастила поставки пшеницы в Китай более чем в 5 раз**

Июльские поставки пшеницы из России в Китай выросли в годовом выражении более чем в пять раз: до 35,9 тыс. тонн на 9,4 млн долл. США, подсчитало РИА Новости, изучив данные китайской статистики. По итогам июля Китай импортировал из России пшеницы и меслина 35,9 тыс. тонн на 9,4 млн долл. США. Это в 5,5 и в 5,4 раза соответственно больше, чем в июле прошлого года. А по сравнению с прошлым месяцем прирост в физическом выражении составил 44,7%, а в денежном — 46,9%. Всего за январь-июль Китай импортировал из России пшеницы на 48,2 млн долл. США, что в 7,6 раза больше, чем за такой же период годом ранее. [Прайм](#)

РЫНКИ / 26.08.2024**Китай почти в два раза увеличил импорт российской молочной продукции**

Экспорт молочной продукции из России в Китай в денежном выражении в январе — июле 2024 года вырос почти в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2023 года и составил 9,4 млн долл. США, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «Согласно данным ГТУ КНР, за первые семь месяцев 2024 года Китай импортировал молочной продукции из России на 9,4 млн долл. США. За аналогичный период прошлого года объем поставок составлял 4,9 млн долл. США, таким образом импорт вырос практически в два раза», — говорится в сообщении. Уточняется, что драйвером роста стали молоко и сливки различной жирности. «Если за семь месяцев 2024 года Китай импортировал этого вида продукции на 2,8 млн долл. США, то за такой же период прошлого — 939 тыс. долл. США», — отмечается в сообщении. [Ведомости](#)

РЫНКИ / 26.08.2024**В 2024 году экспорт российской муки увеличился на 38%**

Экспорт пшеничной и пшенично-ржаной муки из России в январе — июле 2024 года вырос на 38% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года и превысил 740 тыс. тонн, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «По экспертным оценкам, за семь месяцев 2024 года Россия поставила на экспорт более 740 тыс. тонн пшеничной и пшенично-ржаной муки — на 38% больше аналогичного прошлогоднего периода. Таким образом, позитивная динамика в экспортных поставках продукта продолжается уже четвертый год подряд», — говорится в сообщении. Крупнейшим покупателем российской муки в текущем году, как и в 2023 году, является Афганистан. За январь-июль отгрузки в эту страну увеличились более чем в пять раз, почти до 270 тыс. тонн. «Афганистан значительно активизировал закупки российской муки начиная с осени 2023 года, и в апреле 2024 года зафиксирован рекордный месячный объем поставок — более 65 тыс. тонн», — сообщает центр. [ТАСС](#)

РЫНКИ / 26.08.2024**По итогам июля-августа доля России на мировом рынке пшеницы может составить около 34%**

Доля России на мировом рынке пшеницы по итогам экспорта в июле-августе может составить около 34%. Такой расчет сделал аналитический центр «Русагро-транс» на основе данных об экспорте пшеницы из основных стран-конкуентов. Как сообщили в центре, по итогам двух месяцев текущего сезона (июль-август) из России может быть отгружено около 8,8 млн тонн пшеницы по сравнению с рекордными 9,6 млн тонн за аналогичный период 2023 года. Центр повысил оценку экспорта пшеницы из России в августе до 4,9-5 млн тонн с прежней в 4,5 млн тонн. «Новый прогноз соответствует среднему уровню вывоза за пять лет, но несколько ниже показателя августа прошлого года, когда было экспортировано 5,4 млн тонн пшеницы», — сообщили в центре. По данным аналитиков, экспортные цены на российскую пшеницу (протеин 12,5%) с поставкой в сентябре за неделю снизились на 3,5 долл. США, до 216 долл. США за тонну (FOB).

[Финмаркет](#)**РЫНКИ / 28.08.2024****Потенциал экспорта макаронных изделий из России к 2030 году оценивается в 200 тыс. тонн**

Расчетный потенциал экспорта макаронных изделий из России к 2030 году оценивается в 200 тыс. тонн, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». По оценкам экспертов, за 7 месяцев 2024 года Россия поставила на мировые рынки более 65 тыс. тонн этой продукции. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил порядка 20%. Основными импортерами в натуральном выражении являются Казахстан (19,5%), Белоруссия (19,4%), Туркмения (13,8%). [Финмаркет](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.08.2024

Россельхознадзор расширил список российских предприятий-экспортеров рыбной продукции в Китай

По результатам работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, Главное таможенное управление Китая расширило список российских предприятий и судов, одобренных для поставок рыбо- и морепродукции на китайский рынок. 21 новый поставщик живых морепродуктов вошел в перечень и теперь право экспорта этих товаров имеют 196 компаний. Кроме того, в список предприятий и судов, занимающихся производством, хранением, транспортировкой охлажденных и мороженых гидробионтов, включено 7 новых объектов. Перечень расширился до 904 предприятий и судов. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.08.2024

Россия и КНР ускорят консультации по требованиям для поставок российских озимых в Китай

Россия и Китай будут наращивать взаимную торговлю сельхозпродукцией, для чего ускорят консультации по санитарным требованиям для поставок сразу нескольких категорий товаров. Об этом говорится в совместном коммюнике Премьер-министра России Михаила Мишустина и Премьера Госсовета КНР Ли Цяна по итогам 29-й регулярной встречи глав Правительств двух стран. Среди конкретных мер перечисляется намерение России «обеспечивать соответствие поставляемой в Китай российской свинины требованиям ветеринарного и санитарного надзора, продвигать торговлю продукцией водного хозяйства, в том числе расширять перечень соответствующих предприятий, содействовать скорейшему началу экспорта российской готовой мясной продукции». Также стороны намерены «ускорить консультации по требованиям санитарного контроля для российских поставок в Китай кормов для продуктивных животных, озимых видов ячменя и пшеницы, а также способствовать снятию региональных ограничений на экспорт в КНР российского рапса». [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 23.08.2024

Экспорт продукции АПК в 2024 году в физическом выражении вырос на 11%

Экспорт российской продукции АПК в физическом выражении 2024 году на 10-11% выше прошлогоднего, в стоимостном выражении есть отставание. Об этом журналистам заявила Министр сельского хозяйства Оксана Лут. «Экспорт уже выше 2023 года на 10-11%. Идем с очень хорошим темпом, но поскольку у нас сильно упали цены по сравнению с прошлым годом практически на все: на сырьевую составляющую и продукты переработки, включая масло, мясную продукцию, то по деньгам мы пока недобираем, идем с отставанием. Я думаю, что мы примерно в таком темпе и сохранимся», — сказала Оксана Лут. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 23.08.2024

Пошлина на экспорт подсолнечного масла в сентябре снова будет нулевой, на шрот – вырастет в 1,5 раза

Пошлина на экспорт подсолнечного масла в сентябре снова будет нулевой, на подсолнечный шрот повысится в 1,5 раза. Расчет пошлин представил Минсельхоз России. Таким образом, пошлина на масло будет нулевой уже 16-й месяц подряд (с июня 2023 года). Пошлина на подсолнечный шрот повысится в 1,5 раза до 2 880,7 руб. с 1 869,7 руб. в августе. Индикативные цены, исходя из которых рассчитаны пошлины, составили: на масло — 823,6 долл. США за тонну (798,3 долл. США месяц назад), на шрот — 222,3 долл. США (211,2 долл. США). Базовая цена для расчета пошлины на шрот с 1 сентября 2023 года была повышена на 2 тыс. рублей, до 15 875 рублей за тонну, для расчета пошлины на масло — не изменилась и составляет 82 500 рублей за тонну. [Интерфакс](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 26.08.2024

«Курсовая» экспортная пошлина в сентябре останется на уровне 4,5%

Привязанная к курсу доллара экспортная пошлина на широкую номенклатуру товаров с 1 по 30 сентября 2024 года останется на уровне 4,5%, говорится в сообщении Минэкономразвития России. Такой размер пошлины был рассчитан исходя из курса доллара в августе. В августе и в июле пошлина составляла также 4,5%, в июне — 5,5%. Экспортная пошлина на минеральные удобрения (для которых действует отдельная шкала) с 1 по 30 сентября не изменится относительно августовских значений и составит 10%, но не менее 1 100 руб. за тонну для азотных удобрений, 1 800 руб. для калийных и 2 100 руб. для фосфорных и сложных. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.08.2024

Минсельхоз России не планирует продлевать запрет на экспорт сахара

Минсельхоз России не планирует продлевать запрет на экспорт сахара, который действует до 31 августа 2024 года. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства. «В настоящее время продление временного запрета на вывоз тростникового или свекловичного сахара и химически чистой сахарозы после 31 августа не планируется», — говорится в сообщении. В Министерстве отметили, что дальнейшие решения зависят от урожая сахарной свеклы в новом сезоне, при этом рассматриваться они будут в координации с партнерами по ЕАЭС. [ТАСС](#)



РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 22.08.2024

Из Бурятии под контролем специалистов Россельхознадзора экспортировано в Китай более тысячи тонн рапсового масла

С 1 июня по 22 августа 2024 года под контролем специалистов Управления Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия из Улан-Удэ в Китай отгружено железнодорожным транспортом 1,2 тыс. тонн рапсового масла. Рапсовое масло экспортировано из Бурятии впервые. В соответствии с фитосанитарными требованиями страны-импортера продукция прошла лабораторный контроль в Иркутском филиале ФГБУ «ВНИИЗЖ», который подтвердил отсутствие карантинных вредных организмов. Управлением Россельхознадзора выданы фитосанитарные сертификаты. [Россельхознадзор](#)



РЕГИОНЫ / 26.08.2024

Экспорт сельхозпродукции из Татарстана вырос на 6,5 млн долларов

В Татарстане с начала 2024 года объем экспорта продукции агропромышленного комплекса составил более 234 млн долл. США. Это на 6,5 млн долл. США больше, чем за аналогичный период прошлого года, рассказал Вице-премьер — Министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Зяббаров. По его словам, экспортный потенциал агропромышленного комплекса республики растет в связи с реализацией инвестиционных проектов, сообщает пресс-служба Правительства РТ. По итогам 2023 года экспорт продукции агропромышленного комплекса из Татарстана составил 457,6 млн долл. США. Целевой объем на текущий год установлен на уровне прошлого. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 26.08.2024

Курские аграрии впервые экспортировали зерно в Китай

Сельхозпредприятия Курской области в августе 2024 года впервые отправили ячмень, кукурузу, горох и сою в Китай, общий вес партии составил 2 тыс. тонн, сообщает региональный филиал Центра оценки качества зерна. «Специалисты Центра проверили на качество и безопасность, соответствие требованиям страны-импортера экспортные партии общим весом 2 тыс. тонн — 0,5 тыс. тонн ячменя, 0,5 тыс. тонн кукурузы, 0,5 тыс. тонн гороха и 0,5 тыс. тонн сои. Вся зерновая продукция предназначена на пищевые цели», — говорится в сообщении. [Поле.рф](#)

РЕГИОНЫ / 27.08.2024

Удмуртия в 3 раза увеличила экспорт молочной продукции

С начала года из Удмуртии направлено 4,46 тыс. тонн молочной продукции в Китай, Египет, Бангладеш, Грузию, Узбекистан и Туркменистан. Это в 3 раза выше показателей аналогичного периода прошлого года, сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора. Так, 23 августа специалисты надзорного органа проконтролировали отправку из Удмуртии 357,5 тонны молочной продукции в Китай, Туркменистан и Узбекистан. Это сухая молочная сыворотка, молоко сухое обезжиренное, молоко ультрапастеризованное, молочные коктейли ультрапастеризованные, сливки стерилизованные и ультрапастеризованные, сыры и масло сливочное. [Коммерсантъ](#)



РЕГИОНЫ / 27.08.2024

Из Волгоградской области в Азербайджан экспортировали 20 тонн молочной продукции

В Азербайджан из Волгоградской области экспортировали 20 тонн молочной продукции, сообщает Управление Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия. С 20 по 24 августа 2024 года специалисты провели ветеринарный контроль молочной сухой сыворотки, предназначенной на экспорт. Проверка показала, что продукт соответствует всем необходимым нормам. В 2024 году АПК Волгоградской области экспортировал более 1 млн тонн продукции. Показатель прошлого года был на 42,6% меньше. Основными импортерами являются Азербайджан, Туркменистан, Казахстан, Турция, Китай, Сербия, Египет, Пакистан, Ливия, Республика Беларусь, Узбекистан, Киргизия, Египет и Индия. [MilkNews](#)

РЕГИОНЫ / 27.08.2024

Сибирь увеличивает экспорт продуктов переработки зерна, впервые поставила муку в Таиланд

Поставки на экспорт продуктов переработки зерна из Сибирского федерального округа (СФО) на середину августа 2024 года превышают объемы на текущую дату предыдущего года, в частности, заметные объемы демонстрируют поставки муки, а список ее импортеров пополнил Таиланд. Об этом сообщается в материалах ФГБУ «Центр оценки качества зерна». Согласно информации, озвученной директором Алтайского филиала Марией Шостак, сибирскую муку на середину августа закупили 20 стран. Рекордные объемы показали Китай, Монголия и Казахстан. Появился и новый импортер: впервые поставка муки из Сибири в объеме 23 тонны была осуществлена в Таиланд; помимо этого, первый раз это государство закупило и алтайскую гречку. [Агроэксперт](#)



РЕГИОНЫ / 28.08.2024

Объем экспорта АПК в Кабардино-Балкарии превысил план 2024 года на 70%

В январе-июне 2024 года Кабардино-Балкария экспортировала сельскохозяйственной продукции на 23,9 млн долл. США. Это на 72% выше плановой отметки, установленной на текущий год, — 13,9 млн долл. США. Соответствующая информация опубликована в официальном Telegram-канале администрации Республики. География экспорта включает 20 стран. В список товаров, направляемых за рубеж, входят зерно, спирт этиловый, кондитерские изделия, сырная продукция, алкогольные и безалкогольные напитки, крахмал кукурузный, колбасы, овощные консервы, минеральные воды. [MilkNews](#)

**БИЗНЕС**

БИЗНЕС / 22.08.2024

«Молвест» построит завод по глубокой переработке молока

«Молвест» планирует построить в Воронеже завод по глубокой переработке молока стоимостью около 6,5 млрд руб. Об этом основатель компании Аркадий Пономарев рассказал в ходе рабочей встречи с губернатором Воронежской области Александром Гусевым, сообщает пресс-служба Правительства региона. Мощность переработки составит 1,2 тыс. тонн сырья — молока или сыворотки — в сутки. Предприятие будет выпускать концентраты сывороточных и молочных белков, а также пермеат (или лактозу). Главная сфера применения этой продукции — производство детского питания. За счет нового предприятия и двух очередей уже действующего аналогичного производства в Калачеевском районе Воронежской области «Молвест» рассчитывает обеспечить около 60% потребности в этой продукции в стране, заместив часть импорта. Также компания рассчитывает поставлять продукцию на экспорт, сейчас «Молвест» уже вывозит ее в Северную Африку, Китай, арабские страны.

[Агроинвестор](#)

БИЗНЕС / 23.08.2024

ГАП «Ресурс» планирует купить мясоперерабатывающий завод

ГАП «Ресурс» готовится закрыть сделку по покупке активов производителя колбас «Владимирский стандарт». Сделка требует одобрения ФАС, ходатайство подано, но точные сроки его рассмотрения не ясны. Стоимость может составить 4,5 млрд руб. Появление в структуре ГАП «Ресурс» перерабатывающего предприятия открывает новые возможности. Во-первых, это позволяет сгладить возможные ценовые колебания на рынке мяса-сырья за счет выпуска продукции глубокой переработки. «Таким образом, компания получает возможность реализовывать и мясо, и продукцию из него», — прокомментировал исполнительный директор «Ринкон Менеджмент» Константин Корнеев. Кроме того, у продуктов мясопереработки есть экспортный потенциал, прежде всего, в страны ближнего зарубежья, которые исторически лояльно относятся к российской продукции и брендам в сегменте глубокой переработки. «Основные потенциальные импортеры — государства Центральной Азии, Азербайджан», — уточняет Константин Корнеев. К тому же сами эти рынки не обеспечены мясным сырьем, и их насыщение возможно за счет российских производителей. [Агроинвестор](#)



БИЗНЕС / 25.08.2024

ГК «Абрау-Дюрсо» начала производство игристых напитков в Индии

Группа компаний «Абрау-Дюрсо», ведущий производитель игристых вин в России, начала выпуск игристых напитков в Индии, объем первой тестовой партии составит 10 тыс. бутылок, сообщил основной владелец и акционер группы компаний «Абрау-Дюрсо» Борис Титов. «При изучении перспектив выхода на рынок Индии выяснилось, что лучший вариант — это организовать производство прямо там, — сказал он. — Поэтому, в Шимле, в предгорьях Гималаев, налаживаем выпуск уникального игристого напитка с добавлением натуральных фруктовых соков. Это слабоалкогольные игристые напитки, которые будут пользоваться спросом у молодежи», — заявил он. В настоящее время завершается производство первой партии в размере 10 тыс. бутылок. Как сообщалось, слабоалкогольные игристые напитки в формате ready-to-drink будут выпускаться в Индии как в банках, так и в бутылках. Предполагается, что к 2026 году производство составит 6 млн литров.

[Интерфакс](#)



БИЗНЕС / 26.08.2024

Контейнерный рынок России за 7 месяцев вырос на 9,3%

В январе-июле 2024 года контейнерный рынок России вырос на 9,3% и составил 3,9 млн TEU, сообщили в транспортной группе Fesco. «Согласно данным аналитиков Fesco, с января по июль 2024 года российский контейнерный рынок увеличился на 9,3% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, до 3,852 млн TEU», — говорится в сообщении. Объемы импортных перевозок увеличились на 5% и достигли 1,643 млн двадцатифутовых эквивалентов (TEU). Экспортные перевозки выросли на 9%, до 1,050 млн TEU, а внутренние перевозки — на 13%, до 808 тыс. TEU. Контейнерный транзит увеличился на 23% и составил 351 тыс. TEU. [Прайм](#)

БИЗНЕС / 27.08.2024

«Русагро» запускает на НТБ товарные аукционы на продажу свекловичного жома

Группа компаний «Русагро» на следующей неделе может начать продажи на товарных аукционах АО «Национальная товарная биржа» (НТБ, входит в группу Московская биржа) свекловичного жома. Биржа во вторник сообщила, что со 2 сентября 2024 года вступает в силу новая редакция спецификации биржевых товаров на товарных аукционах: в список инструментов для продажи на таких торгах, заказчиком которых является «Русагро», добавлен сушеный гранулированный жом. Также в спецификацию добавлены пшеница с содержанием протеина 10,5, 11,5 и 12,5%; здесь речь идет о закупке товара компанией, уточнили в пресс-службе биржи. Товарные аукционы «Русагро» по закупке пшеницы на условиях DAP Порт Высоцкий (Ленинградская область) и ячменя на условиях DAP Порт Оля (Астраханская область) были запущены 14 сентября 2023 года. Помимо товарных аукционов на пшеницу, «Русагро» с 1 января 2024 года проводит на НТБ товарные аукционы по продаже масложировой продукции. [Агроэксперт](#)



ИСТОЧНИК ФОТО

1 Plateresca

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/legumes-assortment-shot-top-on-black-1710862684>

2 ChiccoDodiFC

<https://www.shutterstock.com/image-photo/golden-ears-wheat-field-cultivated-cereal-2162301053>

3 ФГБУ «Агроэкспорт»

4 barmalini

<https://www.shutterstock.com/image-photo/bottling-process-red-wite-rioja-wine-2268780891>

5 poomsak suwannasilp

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/close-raw-pork-loin-preparing-cook-2462730735>

6 KONSTANTIN_SHISHKIN

<https://www.shutterstock.com/image-photo/pasta-manufacture-production-line-finished-product-1073567915>

7 fongbeerredhot

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/vegetable-oil-cook-bottle-2409361181>

8 Mr. Kosal

<https://www.shutterstock.com/image-photo/forklift-handling-sugar-bags-outside-warehouse-716741257>

9 Jakob Berg

<https://www.shutterstock.com/image-photo/bottle-rape-seed-oil-against-background-yellow-2451062289>

10 Lik Studio

<https://www.shutterstock.com/image-photo/final-stage-production-yogurtfilling-yogurt-into-1103093954>

11 SGr

<https://www.shutterstock.com/image-photo/food-warehouse-bags-rice-sugar-flour-2389605191>

12 industryviews

<https://www.shutterstock.com/image-photo/butcher-works-slaughterhouse-cuts-freshly-slaughtered-797416687>

14 Shebeko

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/champagne-glasses-282775499>

15 Leitenberger Photography

<https://www.shutterstock.com/image-photo/cattle-feed-dehydrated-beet-pulp-pellets-2191887771>